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Pólo Turismo 2015 partilha experiência com outros Pólos e Clusters

O Pólo “Turismo 2015” - estratégia de eficiência coletiva para o setor do Turismo - vai dar a conhecer, no dia 20, no Porto, os projetos aprovados em 2010 e 2011 ao abrigo deste programa.
A apresentação decorre no âmbito da Sessão “Competitividade e Internacionalização: O papel dos Pólos de Competitividade e Clusters”, promovida pelo COMPETE, em articulação com a Secretaria de Estado do Empreendedorismo, Competitividade e Inovação e o Ministério da Economia e Emprego.
Durante a iniciativa, o Pólo “Turismo 2015” dará a conhecer aos restantes Pólos de Competitividade, Clusters e ao público presente a avaliação da experiência atual, os principais resultados em termos de rede/ trabalho cooperativo/ eficiência coletiva e as linhas estratégicas para o futuro a nível de Inovação e I&D e internacionalização
Em paralelo, o Pólo estará representado numa exposição que decorre no âmbito do encontro e onde o visitante poderá conhecer alguns detalhes dos projetos complementares desenvolvidos ao abrigo do “Turismo 2015”, com destaque para os projetos ao abrigo dos Sistemas de Incentivos à Inovação.
Entre 2010 e 2011 o número de candidaturas aprovadas no contexto do Turismo 2015 a estes Sistemas de Incentivos ascendeu a 60, registando-se a atribuição de um cofinanciamento de 153,5 milhões de euros ao abrigo do QREN. 
Com esta exposição, o Turismo 2015 pretende dar a conhecer os projetos apoiados e, desta forma, realçar as vantagens, para os representantes do setor, de se integrarem num Polo, nomeadamente sistemas de incentivos aos objetivos estratégicos, acesso preferencial aos objetivos de apoio financeiro, apoio majorado nos sistemas de incentivos.
Além de dar a conhecer os projetos aos representantes do tecido socioeconómico, esta ação pretende estimular o seu interesse pelos objetivos pelo Turismo de 2015, e contribuir para dinamizar outras atividades que se enquadrem na prossecução dos objetivos desta estratégia de eficiência coletiva.

. Sessão “Competitividade e Internacionalização: O papel dos Pólos de Competitividade e Clusters”
. Apresentação dos Projetos do Polo Turismo 2015
. 20 de dezembro, 9h00-18h00
. Centro de Congressos e Exposições da Alfândega, Porto
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