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A Fileira agro-alimentar é incontestavelmente um dos pilares da economia nacional, quer pelo motor que gera por via das exportações, bem como por ser o sector de bens transaccionáveis que mais contribui para o VAB nacional.
A PORTUGALFOODS – Pólo de Competitividade e Tecnologia Agro-Alimentar, tem como missão reforçar a competitividade das empresas da Fileira agro-alimentar:
Através do aumento do seu índice tecnológico, promovendo a produção, a transferência e a aplicação do conhecimento, orientado para a valorização e a diferenciação dos produtos e das empresas.
Actuando desta forma como estimulo a três drivers estratégicos:
INOVAÇÃO, COMPETITIVIDADE E INTERNACIONALIZAÇÃO.
No dia 20 de Dezembro, estará presente no espaço da exposição com vários produtos inovadores derivados de projectos promovidos pelos seus Associados e financiados pelo QREN.
Destaca-se a presença do Sense Bus – uma sala de provas organolépticas móvel e disponível para circular nos mercados nacional e internacional permitindo estudar e acompanhar a percepção dos consumidores sobre os produtos que estão a ser comercializados pelas empresas portuguesas. Este laboratório móvel providencia informação às empresas fazendo com que estejam a par das necessidades e expectativas dos consumidores, podendo com isto adaptar os seus produtos às exigências do mercado.
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From Knowledge to Change
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Pélo de Competitividade Agro-Alimentar T: (+351) 229 408 294

QUADRD. Tecmaia - Parque de Ciéncia e Tecnologia da Maia F: (+351) 229 408 201
DEREERENOA Rua Eng. Frederico Ulrich, n.2 2650 geral@portugalfoods.org
COMPETE et OO EROPEA 4470-605 Moreira da Maia
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