Press Release

O EnergyIN – Pólo de Competitividade e Tecnologia da Energia, fundado em 2009 por algumas das maiores empresas portuguesas da área de energia, foca-se no desenvolvimento tecnológico, na inovação e na competitividade das empresas portuguesas do sector. Iniciada a sua actividade em Abril de 2010, agrega neste momento dezasseis empresas associadas, que em breve passarão a ser dezassete, pois foi recentemente recebido mais um pedido de adesão.
Inicialmente, o grande objectivo deste Pólo era promover o desenvolvimento tecnológico e a inovação nas empresas do sector, com ênfase nas Energias Renováveis e na Eficiência Energética. Neste momento, o EnergyIN desenvolve quatro Linhas de Acção Prioritárias que passam também pela promoção da aproximação das empresas às entidades que podem financiar os seus projectos, desde a fase de I&D e da construção de protótipos até ao investimento produtivo/ comercialização; pela identificação de tecnologias de vanguarda desenvolvidas no estrangeiro que possam interessar a empresas portuguesas (pela via da aquisição de licenças ou pela constituição de joint-ventures com os detentores das tecnologias) e também pela ajuda à promoção internacional dos produtos e serviços portugueses através da organização de missões empresariais e da presença em feiras internacionais de prestígio, num pavilhão nacional agregador.
A sua presença nesta exposição tem como objectivo a apresentação de uma mostra ilustrativa (a uma escala reduzida) do trabalho desenvolvido pelo Pólo. Para tal, contamos com a colaboração das seguintes empresas: EDP; EFACEC; ISQ; MEGAJOULE; GRUPO CASAIS;   EURENER; GETTINGNOBLE.
 Neste sentido, estarão expostos elementos do projecto-âncora em execução (SolarSel), um trabalho desenvolvido numa das fileiras estratégicas (software); produtos de projectos complementares e algum material das empresas Associados, nomeadamente dois expositores do projecto Windfloat e produtos inovadores para a construção sustentável.

