PRODUTECH - Polo das Tecnologias de Produção

O PRODUTECH - Polo das Tecnologias de Produção – é uma iniciativa dinamizada pela fileira das tecnologias de produção, atualmente com cerca de 80 associados, que integra empresas que desenvolvem e comercializam produtos e serviços capazes de responder aos desafios e aos requisitos de competitividade e sustentabilidade da indústria transformadora nacional e internacional, com soluções inovadoras, flexíveis, integradas e competitivas.

Surgindo no contexto da implementação de estratégias de eficiência colectiva que visam a inovação, a qualificação e a modernização das empresas produtoras e utilizadoras de tecnologias de produção, o Polo PRODUTECH dinamiza, de forma estruturada, a cooperação entre as empresas da fileira e entre estas e outros atores relevantes, assumindo-se como um parceiro chave no reforço da competitividade internacional da economia portuguesa.

Tem como missão promover o desenvolvimento sustentável e a internacionalização da fileira nacional das tecnologias de produção - fabricantes de máquinas, equipamentos e sistemas, integradores de sistemas, empresas de desenvolvimento de aplicações informáticas, empresas de engenharia e consultoria industrial, entre outros - em estreita colaboração com os principais sectores da indústria transformadora portuguesa e com o Sistema Científico e Tecnológico (SCT).
Os  principais objectivos do PRODUTECH são:
· Promover, dinamizar ou apoiar iniciativas e projetos que valorizem a cooperação entre as empresas que produzem tecnologias para produção e entre estas e as empresas e outras entidades relevantes dos sectores utilizadores, promovidos pela associação, pelos seus associados ou por outras entidades, a nível nacional ou internacional, desde que se insiram no âmbito de atividade do Polo;

· Fomentar a investigação, o desenvolvimento, a inovação e troca de constante de ideias, experiências e projetos nas empresas e sectores envolvidos.

· Estabelecer contactos privilegiados com instituições de ensino superior, unidades de investigação, instituições de I&D de interface, centros tecnológicos e outros organismos públicos ou privados, bem como, com associações congéneres, nacionais ou não, tendo em vista a prossecução das finalidades do PRODUTECH;

· Promover atividades de informação, disseminação e debate, nomeadamente conferências, workshops e, assim como a produção de documentação e estudos, quer para os seus associados, quer para o público em geral.

· Promover a imagem e a valorização das empresas produtoras de tecnologias para a produção e dos respectivos sectores;

· Cooperar com os poderes públicos e com outras associações, com vista à realização de iniciativas de interesse conjunto;

Em consonância com a sua missão e objectivos, o Polo PRODUTECH definiu um Programa de Ação que integra atividades e projetos nas vertentes da Cooperação, Internacionalização e Inovação e desenvolve-se em estreita colaboração com os principais sectores utilizadores e com entidades do sistema científico e tecnológico.
Os dois projetos seguintes ilustram alguns dos resultados da atividade desenvolvida pelo Polo, nas três vertentes anteriormente referidas. Importa também referir que ambos os projetos receberam apoios de programas públicos, no âmbito do QREN.
Projeto GreenBender

A GreenBender é uma máquina inovadora, fruto de um projeto de I&D realizado em parceria entre a ADIRA e o INEGI, capaz de responder às necessidades de uma indústria que procura todos os dias respostas mais rápidas, flexíveis, precisas e eficientemente energéticas.

Esta máquina é capaz de quinar peças de todos tamanhos com uma precisão notável (4 microns), em pequenas ou grandes séries. Ao mesmo tempo que facilita o trabalho do operador e reduz em 20% o tempo de preparação, graças a processos inteligentes e software sofisticado. Económica e ecológica, permite consumir menos 30% de energia e de fluidos que as máquinas tradicionais.

Trata-se dum novo conceito, que promete revolucionar a tecnologia de quinagem, e que resulta de um aprofundado estudo e levantamento de necessidades dos utilizadores, que originou: maior produtividade, maior simplicidade de operação, menor consumo e manutenção, ao mesmo tempo que responde aos requisitos legais futuros de proteção do meio ambiente.
A Greenbender foi apresentada internacionalmente em Novembro, na feira MIDEST 2011, em Paris, e o respectivo projeto foi nomeado no concurso de prémios da feira, na categoria Parceria/Aliança, tendo sido reconhecido internacionalmente pelas suas capacidades tecnológicas inovadoras e pelo modelo de parceria associado.
Projeto ShoeID 

Desenvolvida para a FLY London, marca portuguesa do grupo KYAIA, a solução ShoeID tem como objetivo melhorar a eficiência em toda a cadeia de abastecimento, desde a fábrica até à loja. Além de otimizar os processos e ajudar a evitar perdas na cadeia logística, a solução agrega valor na loja, incorporando um piso inteligente RFID (Radio Frequency Identification), que permite ao cliente experimentar um par de sapatos e ver a sua imagem projetada em tempo real num ecrã que o coloca de imediato num cenário interativo e virtual das movimentadas ruas de Londres, Tóquio ou Nova Iorque.

O ShoeID utiliza tecnologia RFID na fase inicial do ciclo de produção do calçado de forma a facilitar o acompanhamento de toda a cadeia de valor desde as primeiras operações de fabrico do calçado até ao consumidor final, a eliminação da elevada carga documental em papel, a otimização de rotas de distribuição e, ao nível das Lojas e Stands. Também permite que os gestores das lojas saibam, em qualquer momento, o que está em stock, o que está na frente de loja e o que precisa de ser reabastecido pela FLY London com base no que foi vendido.

O projeto foi desenvolvido por um consórcio que integra, para além da KYAIA, a Creative Systems que desenvolveu e instalou toda a solução RFID, o INESC Porto que apoiou a otimização de software e os algoritmos de previsão e de reposição nas lojas, e o Centro Tecnológico do Calçado de Portugal que forneceu o suporte tecnológico e a consultoria empresarial.

Com o projeto ShoeID, o grupo português de calçado KYAIA venceu este ano o prémio europeu RETA (Retail Technologies Awards) do EHI Retail Institute, na categoria Best Enterprise Solution. O prémio reconheceu as melhorias feitas pelo Grupo KYAIA, utilizando a tecnologia RFID em toda a cadeia logística da FLY London.
